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COMUNE DI CROPANI
Provincia di Catanzaro

 Deliberazione del CONSIGLIO COMUNALE
COPIA

N.  4
del 07/05/2021

  Oggetto:
  Approvazione atto costitutivo e regolamento di funzionamento della Consulta 
Giovanile del Comune di Cropani.

L'anno duemilaventuno, il giorno sette, del mese di Maggio, alle ore 
18:15 e seguenti nella sala delle adunanze consiliari, in seguito ad invito 
diramato dal Sindaco, si è riunito il Consiglio Comunale in adunanza Ordinaria 
ed in 1 convocazione.

Eseguito l'appello risultano presenti i Signori:

COGNOME E NOME CARICA PRESENZA
1) MERCURIO RAFFAELE Sindaco SI
2) COLOSIMO PAOLO Consigliere SI
3) LEPERA FRANCESCO Consigliere SI
4) MERCURIO DARIO Consigliere SI
5) RICCIO PASQUALE Consigliere SI
6) LOGOZZO DOMENICO Consigliere SI
7) COMMISSO VINCENZO Consigliere SI
8) BORELLI MARIA Consigliere SI
9) RUFFO GIUSEPPINA Consigliere SI

10) LE PERA LUIGI Consigliere NO
11) LOCCISANO SALVATORE Consigliere SI
12) BRESCIA ANITA Consigliere SI
13) LENTINI NICOLA Consigliere SI

                                                                                                               Presenti n. 12  Assenti n. 1

Risulta che gli intervenuti sono in numero legale.

Con la partecipazione del  Segretario Comunale  DOTT.SSA RITA ROSINA 
FRATTO, presiede la seduta,  RAFFAELE MERCURIO, in qualità di Sindaco.

IL CONSIGLIO COMUNALE
Relaziona il consigliere Dario Mercurio, con specifico riferimento alla proposta. Afferma che si tratta 

di un atto importante, che rappresenta una componente importante del programma elettorale. 

Sottolinea il concetto di autonomia decisionale, in virtù del quale i giovani sono stati protagonisti in 

tutte le fasi del procedimento di che trattasi, compresa la stesura del regolamento, per cui si ha la 

convinzione di aver percorso la strada giusta. Dà lettura di un pensiero scritto dai giovani.

Si registrano di seguito i seguenti interventi:

Consigliere Loccisano. Esprime apprezzamenti e ringraziamenti per il lavoro svolto dai giovani. Con 

specifico riferimento alla richiesta formulata dal gruppo di opposizione ed acquisita al prot. n. 4932 

del 4 maggio 2021, precisa che, trattandosi di organo consultivo del Consiglio Comunale, la 
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composizione della Consulta deve rispettare la proporzione dei gruppi consiliari, per cui deve essere 

previsto il relativo rappresentante.

Consigliere Dario Mercurio. Osserva che è stata rispettata fino in fondo la volontà dei giovani, che 

sono stati consultati in merito alla modifica ed hanno espresso parere negativo. Tuttavia nulla vieta 

che, a costituzione avvenuta, si possa riproporre la diversa composizione.

Consigliere Loccisano. Preannuncia l'astensione del gruppo di opposizione. 

Sindaco. Puntualizza il fatto che è stato concesso il più ampio spazio alla libertà ed autonomia dei 

giovani.

Consigliere Dario Mercurio. Invita i consiglieri a votare tutti favorevolmente.

Consigliere Brescia. Esprime soddisfazione per l'iniziativa, che è stata particolarmente apprezzata da 

lei, essendo il consigliere più giovane. Lamenta il fatto che i giovani si stanno allontanando sempre 

più dalla politica, manifestando in tal modo la propria delusione, per cui è da accogliere come 

altamente positivo ogni stimolo ad instaurare un rapporto più stretto con i meccanismi e le dinamiche 

delle istituzioni. Per il carattere apolitico della Consulta essa avrebbe dovuto rappresentare la totalità 

della popolazione.

Sindaco.  Afferma che, se si vuole dare il senso del cambiamento, bisogna accettare la decisione dei 

giovani così com'è.

Consigliere Brescia. Rileva che sarebbe stata fruttuosa una discussione del gruppo di opposizione con 

i giovani nelle fasi che hanno condotto all'elaborazione dello strumento che si va ad approvare.

Consigliere Lepera Francesco. Si sofferma sul significato dell'astensione che, in questa fase, assume 

a suo dire valore negativo, come se si disapprovasse il modo di procedere dei giovani protagonisti del 

procedimento.

Consigliere Loccisano. Precisa che, fermo restando il plauso all'operato dei giovani, occorre 

valorizzare il rispetto delle regole, dal momento che tutti gli organi consultivi devono confrontarsi 

con il Consiglio Comunale nella sua interezza.  

Consigliere Brescia. Rileva che non si tratta di voto contrario e non si vuole disapprovare alcunchè, 

anzi proprio il contrario.

                                                     IL CONSIGLIO COMUNALE 

PREMESSO che le politiche giovanili sono considerate un impegno costante, d’ascolto e di 
dialogo verso i giovani, invitati a partecipare e ad essere cittadini “attivi”, mettendo a 
disposizione mezzi, luoghi e condizioni a sostegno di iniziative a loro rivolte, per contribuire 
alla costruzione di una società migliore; 

CONSIDERATO che per poter rispondere meglio alle esigenze dei giovani è necessario avere 
piena conoscenza delle problematiche esistenti dando l’opportunità agli stessi di esprimere le 
proprie esigenze e necessità; 

CONSIDERATO che, al fine di favorire una maggiore partecipazione dei giovani alla vita 
della società e realizzare iniziative di promozione del benessere giovanile che tengano conto 
delle loro reali necessità, l’Amministrazione comunale ritiene di procedere all’istituzione di 
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una Consulta Giovanile quale organo di partecipazione giovanile alla vita sociale e politica di 
Cropani e quale organo consultivo del Consiglio Comunale al quale presentare proposte e 
progetti inerenti le tematiche giovanili, promuovendo dibattiti sui temi attinenti alla 
condizione giovanile nei suoi vari aspetti, ricerche ed incontri anche su altre e diverse 
problematiche; 

CONSIDERATO che la Consulta è uno strumento di conoscenza e di concertazione della 
realtà giovanile, che all’interno di un sistema a rete, attiva rapporti con istituzioni, scuole, 
associazioni, società sportive, enti e gruppi già esistenti sul territorio e propone la 
realizzazione di progetti, iniziative, ricerche, incontri e dibattiti sui temi attinenti la condizione 
giovanile; 

PRESO ATTO che la Consulta Giovanile, a partire dalla sua natura di strumento di 
collegamento, di promozione e di informazione, indirizza il suo operato nell'ambito delle 
tematiche del mondo giovanile, grazie ad attività di informazione, attraverso la realizzazione 
di strumenti e processi informativi, attività di ricerca, progetti ed interventi di 
approfondimento e attività di orientamento e sostegno a progetti, provenienti da enti, 
associazioni e da persone singole e che, inoltre, opera nell'approfondimento delle tematiche 
legate alla condizione giovanile e nello sviluppo di iniziative, attraverso la rete di 
collaboratori, consulenti, contatti istituzionali di cui è dotata e, soprattutto, il coinvolgimento 
diretto dei ragazzi interessati; 

RITENUTO quindi di istituire la suddetta Consulta Giovanile; 

RILEVATA l’opportunità di dotare la Consulta di un proprio regolamento che ne disciplini il 
funzionamento; 

VISTA la nota acquisita al prot. n. 4932 del 4 maggio 2021, con la quale i consiglieri 
comunali Sigg.ri Salvatore Loccisano ed Anita Brescia hanno proposto modifiche al 
Regolamento di che trattasi;

DATO ATTO che il presente provvedimento non comporta obbligazioni per l'Ente, impegni 
di spesa o diminuzioni dell'entrate;

ACQUISITO sulla proposta della presente deliberazione, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. 
267/2000,  il parere favorevole di regolarità tecnica da parte del R e s p o n s a b i l e  
c o m p e t e n t e ;

VISTI:
- il Testo Unico delle Leggi sull'Ordinamento D e g l i  Enti Locali (D.Lgs. n. 267/2000);
- lo Statuto Comunale;

con votazione espressa in forma palese dal seguente esito: 9 voti favorevoli, 3 astenuti 

(Loccisano, Lentini e Brescia),

DELIBERA 

1. di istituire la CONSULTA GIOVANILE COMUNALE, quale organo permanente di 
supporto alle attività giovanili e di consulenza per il Consiglio Comunale; 

2. di approvare, senza modifiche rispetto alla proposta depositata agli atti, l'allegato 
Regolamento della Consulta Giovanile Comunale; 
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3. Di conferire al presente atto l'immediata eseguibilità ai sensi dell'art.134, comma 4, del D. 
Lgs.267/2000 con votazione separata dal seguente esito: 9 voti favorevoli, 3 astenuti.

Con la seguente votazione:
Voti favorevoli 9 | Voti contrari 0 | Astenuti 3



Delibera di Consiglio N° 4 del 07/05/2021  

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto

Il Presidente 
   RAFFAELE MERCURIO

Il Segretario
  DOTT.SSA RITA ROSINA FRATTO

Pareri cui all'art. 49 del T.U. di cui al D.Lgs 18.08.2000, n°267

IN ORDINE ALLA REGOLARITA' TECNICA
Si esprime parere FAVOREVOLE

Data 05/05/2021

Il Responsabile dell'Area
f.to DOTT.  ANTONIO LIGARÒ

Il sottoscritto Segretario, visti gli atti d'ufficio
ATTESTA

Che la  presente deliberazione
E' divenuta immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 4, del D.Lgs. 18.08.2000, 
n.267/2000 e ss.ii.mm.;

Il Segretario
f.to DOTT.SSA RITA ROSINA FRATTO

La Presente deliberazione è copia conforme all'originale. 
Cropani 07/05/2021,

   Il Segretario
                     DOTT.SSA RITA ROSINA FRATTO 

Si attesta che la presente deliberazione è stata pubblicata per 15 giorni consecutivi all'Albo Pretorio

                                                               Il Messo Responsabile


